

Rigorosa

Posudek rigorózní práce - konzultant

Autorka : Mgr.Kateřina Balcarová

Téma : Bezdůvodné obohacení

Předložená rigorózní práce je zpracována v rozsahu 85 stran textu. Okruh použité odborné literatury lze považovat za adekvátní danému druhu práce, stejný úsudek lze uvést o práci se soudní judikaturou. Práce je přehledná. Je podrobně členěna. Autorka se nejprve zabývá samotným pojmem a funkcí bezdůvodného obohacení. Poté autorka přibližuje vývoj právní úpravy bezdůvodného obohacení na našem území. Důraz klade na velkou novelizaci občanského zákoníku z roku 1991. Dále autorka vymezuje obecné předpoklady vzniku závazků z bezdůvodného obohacení. Na toto navazuje kapitola zabývající se subjekty právního vztahu z bezdůvodného obohacení. Šestá kapitola poměrně podrobně rozebírá jednotlivé skutkové podstaty včetně jejich vzájemného vztahu. Na to navazuje kapitola zabývající se vztahem bezdůvodného obohacení k dalším právními institutům. Zde lze podtrhnout rozebíraný vztah k odpovědnosti za škodu. Dále se autorka zabývá problematikou obsahu, rozsahu a způsobu vydání bezdůvodného obohacení. Zde lze zejména upozornit na oblast dotýkající se výkonu rozhodnutí. Dále se autorka zabývá případy, kdy o bezdůvodné obohacení nejde. V této kapitole je možné zdůraznit na problematiku sázky a hry. Autorka se velmi správně zabývá též problematikou promlčení práva na vydání bezdůvodného obohacení. V předposlední kapitole upozorňuje autorka na návrh právní úpravy bezdůvodného obohacení v nově připraveném občanském zákoníku. Práce je ukončena závěrem.

Autorka si vybrala nelehkou tematiku. Její zpracování je mnohem méně četnější než u jiných témat. Autorce se podařilo danou problematiku zpracovat v komplexní ucelené podobě. Hloubka zpracování je do jisté míry limitována doporučeným rozsahem práce. Tato varianta zpracování svádí k popisnosti. Tomu se autorka poměrně zdařile vyhnula. Nicméně lze konstatovat určitou, možná až příliš velkou opatrnost či skromnost při prezentaci svých názorů. To je zřejmé i z poměrně stručného závěru. Jinak lze kladně hodnotit skutečnost, že se autorka seznámila s dosud pouze připravenou verzí nového občanského zákoníku. Práci hodnotím kladně, doporučuji její ústní obhajobu s tématem náměty de lege ferenda.